
 

 

 

Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: Απαράδεκτη καθυστέρηση στην αποκατάσταση των υποδομών στο Φυτόκο Μαγνησίας 1,5 
χρόνο μετά τα φαινόμενα Daniel και Elias 

Ο οικισμός του Φυτόκου του Δήμου Βόλου είναι από τις περιοχές που επλήγησαν με σφοδρότητα από τα 

καιρικά φαινόμενα Daniel και Elias που προκάλεσαν εκτεταμένες πλημμύρες σε όλο το εύρος του Νομού 

Μαγνησίας τον Σεπτέμβριο του 2023. 

Σήμερα, σχεδόν 1,5 χρόνο μετά, βασικές υποδομές της περιοχής παραμένουν σε κακή κατάσταση, με 

πρόχειρες μόνο αποκαταστάσεις που με την πρώτη βροχή καταρρέουν προκαλώντας πολλαπλά προβλήματα 

στους κατοίκους. 

Μεγάλα παραμένουν τα προβλήματα στο οδικό δίκτυο της περιοχής. Συγκεκριμένα, το πέτρινο ιστορικό γεφύρι 

που συνέδεε το Φυτόκο με τον οικισμό του Λοζίνικου  έχει ουσιαστικά καταστραφεί. Ο εναλλακτικός δρόμος 

από Σπαρτιά (πάνω από τα Μελισσιάτικα) παραμένει κατεστραμμένος, ενώ και ο ασφάλτινος δρόμος Φυτόκου 

– Λοζίνικου έχει υποστεί σε πολλά σημεία βλάβες.  

Αποτέλεσμα, οι δεκάδες κάτοικοι του Λοζίνικου που επιθυμούν να μετακινηθούν να αναγκάζονται να 

διέρχονται μέσα από το ρέμα, αυξάνοντας την επικινδυνότητα των μετακινήσεών τους, καθώς σε περιπτώσεις 

έντονων βροχοπτώσεων το νερό στο ρέμα φθάνει τους 80 πόντους. 

Με πρόχειρες αποκαταστάσεις έχουν αντιμετωπιστεί και τα προβλήματα που υπάρχουν στον δρόμο προς τη 

συνοικία του Αγίου Ταξιάρχη, ενώ προσωρινά μόνο «μπαζώματα» έχουν γίνει και στον δρόμο προς τη 

συνοικία του Κλήματος. Δυσκολία εντοπίζεται και στην μετακίνηση των μαθητών με το σχολικό λεωφορείο του 

ΚΤΕΛ, που αδυνατεί να προσεγγίσει.  

Μόνιμη αποκατάσταση ζημιών θα χρειαστεί και ο κεντρικός δρόμος για τη συνοικία του Φυτόκου, καθώς 

υπάρχουν πολλές και επικίνδυνες καθιζήσεις που συνεχίζονται και εντός του οικισμού.  

Κακή η εικόνα και της αγροτικής οδοποιίας στην περιοχή, καθώς βασικοί αγροτικοί δρόμοι που οδηγούν στις 

θέσεις Παλαιοκαμάρα, Λουμπαρδά και Κοτρίτσα παραμένουν με σημαντικά προβλήματα. 

Ενάμιση χρόνο μετά τις πλημμύρες, οι πολίτες οικισμών όπως το Κλήμα, το Λοζίνικο και ο Άγιος Ταξιάρχης 

κινδυνεύουν ανά πάσα στιγμή να αποκλειστούν από το κεντρικό οδικό δίκτυο και την πόλη του Βόλου.  

Η έντονη βροχόπτωση που έπληξε την πόλη στο τέλος Δεκεμβρίου προκάλεσε καταστροφές στις πρόχειρες 

αποκαταστάσεις, ενώ το ρέμα της περιοχής «φούσκωσε» με αποτέλεσμα να διακοπεί η πρόσβαση στον 

οικισμό. 
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Περιοχές που βρίσκονται ουσιαστικά εντός του αστικού ιστού του Βόλου στερούνται ενός ασφαλούς και 

κατάλληλου οδικού δικτύου. Πολίτες, μαθητές,  εργαζόμενοι, αγρότες, κτηνοτρόφοι, αναγκάζονται διέρχονται 

καθημερινά μέσα από ρέματα και δρόμους με καθιζήσεις και πρόχειρες αποκατάστασεις, ενώ με την πρώτη 

βροχή κινδυνεύουν να αποκλειστούν από τον κεντρικό οδικό άξονα. 

Σε απάντηση του Υπουργείου σε σχετική κοινοβουλευτική Ερώτηση αναφέρεται: «Ειδικότερα, όσον αφορά στο 

οδικό δίκτυο του οικισμού Φυτόκου του Δήμου Βόλου, Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας σας 

ενημερώνουμε ότι έργα που αφορούν την αποκατάσταση του εν λόγω δικτύου δεν εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες του Υπουργείου μας». 

Το Υπουργείο αρκείται στο να δηλώσει αναρμόδιο, παραλείπει ωστόσο να ενημερώσει επίσημα την τοπική 

κοινωνία για το ποιος τελικά φορέας είναι αρμόδιος για την αποκατάσταση των βασικών υποδομών του 

Φυτόκου. 

Η αδιαφορία και η αδράνεια της Κυβέρνησης αντικατοπτρίζεται και στο γεγονός ότι το οδικό δίκτυο της 

περιοχής δεν εντάχθηκε στο πακέτο των έργων αποκατάστασης των υποδομών της Θεσσαλίας του 

Υπουργείου Υποδομών. 

Η Κυβέρνηση και οι αρμόδιοι φορείς οφείλουν να δουν επιτέλους σοβαρά και υπεύθυνα την κατάσταση στο 

Φυτόκο και την ευρύτερη περιοχή και όλα τα ζητήματα τα οποία έχουν επανειλημμένα τεθεί υπόψη τους.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Λαμβάνοντας υπόψη ότι σε πρόσφατη απάντηση σε σχετική Ερώτηση για την ανάγκη 

αποκατάστασης των βασικών υποδομών του οικισμού του Φυτόκου το Υπουργείο αρκέστηκε 

στο να δηλώσει αναρμοδιότητα, ποιος φορέας είναι αρμόδιος για την αποκατάσταση των 

υποδομών της περιοχής από τα φαινόμενα Daniel και Elias; 

2. Που οφείλονται οι τόσο μεγάλες καθυστερήσεις στην αποκατάσταση των βασικών υποδομών 

του Φυτόκου; 

3. Υπάρχει σαφές χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση των αναγκαίων παρεμβάσεων στην 

περιοχή και αν ναι ποιο είναι αυτό; 

4. Προτίθεται να παρέμβει, ώστε να εκκινήσουν και να προχωρήσουν χωρίς άλλη καθυστέρηση οι 

αναγκαίες μόνιμες αποκαταστάσεις στις βασικές υποδομές του Φυτόκου προκειμένου πολίτες, 

μαθητές, εργαζόμενοι, αγρότες, κτηνοτρόφοι, να μην αναγκάζονται να διέρχονται καθημερινά 

μέσα από ρέματα και δρόμους με καθιζήσεις και πρόχειρες αποκατάστασεις και να μην 

κινδυνεύουν με αποκλεισμό από τον κεντρικό οδικό άξονα με την πρώτη κακοκαιρία; 

 

 

Ο Eρωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




